

# 多国停用阿斯利康疫苗 世卫组织专家展开评估

# 中国疫苗受信任 西方“滤镜”该摘了



▲ 阿斯利康疫苗在多数国家被暂停接种 图 GJ  
◀ 中国援助黑山新冠疫苗运抵，黑山卫生部长博约维奇(左)和中国大使出席交接仪式 新华社发

西方国家的明星疫苗——英国阿斯利康疫苗最近麻烦不断。因出现“接种者死亡、体内出现血凝块”现象，丹麦、挪威和冰岛分别宣布，暂停接种阿斯利康疫苗。至此，至少8个欧洲国家全部暂停或部分暂停了阿斯利康新冠疫苗的接种工作。泰国也推迟了阿斯利康疫苗的接种计划。

世卫组织12日表示，已经了解到对于“特定批次”的阿斯利康新冠疫苗引起血栓的关注，由独立专家组成的全球咨询委员会目前正在进行评估。

与此形成鲜明对比的是，尽管一些西方媒体戴着“灰黑滤镜”看待中国疫苗，屡屡抹黑，中国疫苗收获的信任却越来越多。11日，国际奥委会主席巴赫宣布，将给东京奥运会和北京冬奥会的参赛者提供从中国采购的疫苗。

中国疫苗正在得到世界更广泛范围的信任，多国政要率先接种。尽管心有不甘，但一些外媒也不得不发出“中国疫苗有望成为‘发展中国家的生命线’”的感叹。

## 阿斯利康坚称“安全”

丹麦、挪威和冰岛11日分别宣布，由于发生民众接种英国阿斯利康公司新冠疫苗后出现血栓事件，暂停接种阿斯利康疫苗。

此前，奥地利卫生监管机构叫停了接种一个批次的阿斯利康疫苗，原因是一名接种者因凝血异常死亡，一名接种者发生肺栓塞。

欧洲药品管理局表示，该批次疫苗有100万剂，已经分发到17个欧盟国家。除奥地利以外，爱沙尼亚、立陶宛、拉脱维亚和卢森堡也暂停接种该批次疫苗。

11日，意大利也宣布暂停接种另一个批次的阿斯利康疫苗。西西里岛一名43岁军人和一名50岁警察接种同一批次疫苗后死亡，意大利媒体披露，后者接种不到一天生病，医生诊断为深静脉血栓导致脑溢血。

欧洲药管局说，截至9日，欧洲经济区300万人接种阿斯利康疫苗，其中22人出现血栓。

阿斯利康发言人12日回应称：“我们对超过1000万个安全数据记录进行了分析，没有证据显示疫苗在任何特定年龄、性别、批次，或在任何国家会增加血栓，或深静脉血栓形成的风险。”

## 国际认可中国疫苗

多国暂停接种英国阿斯利康新冠疫苗，再次引发人们对疫苗安全性的关注。中国疫苗正凭借着良好的用户口碑获得国际社会更多的认可，撑起全球抗疫的“生命线”。

“中国坚定秉持疫苗作为公共产品的‘第一属性’。我们率先承诺疫苗研发后作为全球公共产品，特别是努力提高疫苗在发展中国家的可及性和可负担性。”在3月7日的两会外长记者会上，中国国务委员兼外交部长王

毅透露，中国加入了世卫组织“新冠疫苗实施计划”，承诺首批提供1000万剂疫苗，明确用于发展中国家急需。目前，中国已经并正在无偿向69个有急需的发展中国家提供疫苗援助，同时向43个国家出口疫苗。

中国的行动，国际社会看在眼里。从欧洲中部的匈牙利，到南美西部的秘鲁，再到非洲南部的津巴布韦……多国政要和外媒纷纷对中国新冠疫苗投下信任票。

塞尔维亚总统武契奇11日宣布，塞尔维亚将成为第一个生产中国国药集团新冠疫苗的欧洲国家。

“中国疫苗挽救了非洲人民的生命。”赤道几内亚总统奥比昂认为中国疫苗犹如一场“及时雨”，为当地焦灼的抗疫“战场”带去希望的甘霖。

## 发展中国家“生命线”

“中国疫苗有望成为发展中国家的生命线”。美国《纽约时报》评论表示，新冠肺炎疫情发生以来，中国一直致力于将新冠疫苗作为全球公共产品。

“从北非到南美洲的发展中国家都开始青睐中国疫苗”。美国《华盛顿邮报》指出，当这些发展中国家被西方排挤出疫苗供应圈后，中国疫苗为他们战胜疫情提供了选择。此时此刻，不知那些还戴着“灰黑滤镜”看待中国的西方媒体有着怎样的感受。 王若弦

联合国发起全球性运动 支持公平获得新冠疫苗 世卫：非常不赞成限制出口

新华社联合国3月11日电 联合国11日发起一项名为“只要同心协力”的全球运动，呼吁全球采取一致行动，以确保所有国家和地区都能够公平获得新冠疫苗。

联合国秘书长古特雷斯说，必须将新冠疫苗视为全球公共产品。没有哪个国家能够独自战胜这场危机。各国应分享疫苗和技术，增加疫苗供应，加快分发速度。只有全球共同努力，才能保护医护人员和世界上最脆弱的人们，才能结束新冠大流行并恢复经济和正常生活。

古特雷斯在上月举行的联合国安理会关于新冠疫苗分配公开辩论会上曾表示，疫苗接种存在地区严重不平衡、不公平现象。疫苗公平是人类社会当前面临的最严峻的道德考验。

新华社日内瓦3月12日电 世界卫生组织12日表示，非常不赞成限制新冠疫苗出口的做法，再次呼吁全球公平分配疫苗。

针对媒体报道一些国家限制新冠疫苗出口，世卫组织负责获得药品和卫生产品的助理总干事玛丽安热拉·西芒表示，世卫组织对此非常关注，非常不赞成采取这类限制措施。世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安表示，面对疫情，除非所有人都获得安全，否则大家都不安全。一国为保护其民众健康所取得的成功不应导致其他国家无法获得疫苗。

欧洲理事会主席夏尔·米歇尔9日说，英国和美国已经彻底禁止出口其境内生产的疫苗或疫苗成分。而欧盟只是建立了一个制度，控制欧盟生产的新冠疫苗出口。

# 韩公职人员“炒地皮” 国土交通部长官辞职

## 涉事国企高管疑似自杀身亡

因为国有企业韩国土地住宅公社被曝数十人涉嫌利用内部信息投机地产丑闻，韩国国土交通部长官卞彰钦12日向总统文在寅提出辞职。

总统府青瓦台国民沟通首席秘书郑万昊在记者会上发布卞彰钦请求辞职的消息。他说，文在寅认为这是重大事件，卞彰钦必须承担责任，但要求他继续推进一项住房计划的立法基础工作直至完成。

韩联社援引青瓦台一名高级官员的话报道，文在寅可能会在卞彰钦完成这项工作后批准他辞职。

韩国民间团体上周指认十多名土地住宅公社人员利用内部消息，在土地开发计划公布前购买待开发的土地，涉及金额共计大约100亿韩元(约合5700万元人民币)。

韩国国务总理丁世均11日发布调查结果，土地住宅公社20人涉嫌投机。他们购买的土地都在京畿道，主要集中在光明市和始

兴市。韩联社报道，其中一人购买了8块地皮，一些人则与熟人合伙购买地皮。另外，144名土地住宅公社和国土交通部人员在列入开发计划的土地附近持有房产。

一名曾担任土地住宅公社全罗北道本部长官的男子疑似自杀身亡。韩联社报道，一名路人12日上午在京畿道城南市一座公寓前的花坛中发现这名56岁男子，该男子经抢救无效死亡。这名男子留下遗书，说在担任本部长期间做了“不明智的事”，“深感痛苦，对不起国民”。该男子不在有嫌疑的20人之中，警方认为他自杀的可能性较大。

丁世均11日说，一个由警方主导的调查组将继续调查这一案件，调查对象将扩大至嫌疑人的配偶和亲属。另外，将对地方政府和国有企业人员进行调查。政府向涉及不动产的罪行“宣战”，绝不容忍国有企业员工和公务员违规牟利，将彻查到底。

惠晓霜(新华社供本报稿)

# 菅义伟拟下月访美会晤拜登

新华社上午电 日本首相菅义伟12日说，他计划4月上旬访问美国，会晤美国总统约瑟夫·拜登。

菅义伟说，希望充分利用这次机会，进一步加强日美关系，将与拜登具体商讨应对新冠疫情和气候变化等议题。日本内阁官房长官加藤胜信说，菅义伟有望成为拜登1月就任总统以来会见的首名到访外国领导人。

加藤说，出于防疫需要，日方代表团人数将控制在最低限度，预计规模在80至90人，入境美国前将全部接种新冠疫苗。拜登及其他将与日方人员会面的美国政府人员已经接种新冠疫苗。

如果成行，这将是菅义伟去年9月就任首相以来第二次出访。他去年10月访问了越南和印度尼西亚。

# 上海拍卖行有限责任公司公告

## 2021年艺术品拍卖公开征集活动

活动时间: 2021年3月16日(星期二) 9:30—15:00

活动地点: 四川北路73号(崇明路口)一楼大厅

活动内容: 免费鉴定、接受委托(拍品不成交,免收一切费用)

征集门类: 中国古、近、现代名家书画、成扇、海派书画精品,古董珍玩、邮品、钱币、钟表、珠宝玉器、银器、连环画、当代艺术品、西洋家具、雕塑油画、红色收藏品等。

注意事项: 本公司将视现场人数进行限流,入场须测体温、出示随申码、佩戴口罩并登记相关信息,本公司将依照防控要求做动态调整,敬请配合谅解。

## 欢迎社会各界藏友携藏品亲临现场

咨询电话: 021-63077777 客服专线: 400-821-5256

公司网址: paimai.sh.cn 邮箱: shpai@paimai.sh.cn

微信公众号

同步征集

